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ATA DA 023ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) 
LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 22 DE ABRIL DE 
2025

CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO 
OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS e MARCOS 
ANDRADE DA SILVA. 

EXPEDIENTE DO DIA
REQUERIMENTO: Nº. 025/2025: Requerendo que seja consignado nos anais deste Poder 
Legislativo Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Reverendíssimo Jorge Mario Bergoglio 
(Papa Francisco) Líder da Igreja Católica. - Autoria: Jorismar da Silva Cardoso. MOÇÃO: Nº. 
028/2025: Moção de Congratulações e Aplausos ao CCTA Campus UFCG - Pombal, pela 
comemoração dos 19 anos de fundação do Campus em nossa cidade, no dia 26 de abril. -
Autoria: Jandilson Vieira Feitosa. INDICAÇÃO: Nº. 150/2025: Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, que seja instalado redutores de 
velocidades, mas vias da Comunidade Rural de São Pedro. - Autoria: Paulo Romero Oliveira 
Freitas. INDICAÇÃO: Nº. 151/2025: Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito 
Constitucional de Pombal-PB, que o espaço do Antigo Posto Telefônico que funcionava na 
Comunidade rural de São Pedro seja reformado e adaptado para que funcione um atendimento 
médico para aquela comunidade. - Autoria: Paulo Romero Oliveira Freitas. INDICAÇÃO: Nº. 
152/2025: Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, que 
seja feito um trabalho de restauração no cisternão da comunidade Rural de São Pedro. - Autoria: 
Paulo Romero Oliveira Freitas. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 107/2025: Ao Exmº. Sr. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, encaminhando uma via do Balancete da 
Receita e Despesa deste Poder Legislativo referente ao Mês de Março/2025. - Autoria: Mesa 
Diretora. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 109/2025: Ao Exmº. Sr. Osmar Caetano Xavier, Juíz Diretor do 
Fórum "Dr. Francisco Nelson da Nóbrega", encaminhando um exemplar do JORNAL OFICIAL 
DO PODER LEGISLATIVO deste Município, referente ao mês de MARÇO/2025, para que seja 
afixado no mural do Fórum. - Autoria: Mesa Diretora. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 108/2025: Ao 
Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, encaminhando 
um exemplar do JORNAL OFICIAL DO PODER LEGISLATIVO, deste Município referente ao Mês 
de Março/2025. - Autoria: Mesa Diretora. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 110/2025: Ao Exmº. Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, comunicando o valor dos 
recursos financeiros a serem transferidos para conta deste Poder Legislativo no valor de R$ 
434.472,73, destinado a cobertura das despesas ordinárias desta Casa Legislativa. - Autoria: 
Mesa Diretora. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 111/2025: Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, 
Prefeito Constitucional de Pombal-PB, enviando o Projeto de Lei Nº. 041/2025, aprovado por 
unanimidade de votos. - Autoria: Mesa Diretora. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 112/2025: Ao Exmº. Sr. 
Agostinho Pereira da Paixão Neto, Secretário de Infraestrutura e Desenvolvimento de Pombal-
PB, enviando a Indicação Nº. 149/2025. - Autoria: Mesa Diretora. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 
113/2025: A todos que compõem a Capela São João Batista em Pombal, comunicando a 
aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 027/2025. -
Autoria: Mesa Diretora. OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 114/2025: A todos que compõem o Terço das 
Santas Chagas em Pombal, comunicando a aprovação por unanimidade de votos da Moção de 
Congratulações e Aplausos Nº. 027/2025. - Autoria: Mesa Diretora. OFÍCIO RECEBIDO: Nº. 
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010/2025: Ao Exmº. Sr. Edno Dantas Pereira, Presidente da Câmara dos Vereadores de Pombal-
PB, solicitando uso da Tribuna da Câmara dos Vereadores de Pombal-PB. - Autoria: 9ª Ciretran 
de Pombal.

ORDEM DO DIA
PROJETO DE LEI: Nº. 042/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR AILTON MELO – Que 
denomina "FRANCISCO DA SILVA OLIVEIRA", uma das ruas de nossa cidade.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 002/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR AILTON 
MELO – Que Outorga o título de cidadão Pombalense ao senhor ADMILSON LEITE DE 
ALMEIDA JÚNIOR. -
MOÇÃO: Nº. 028/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR JANDILSON FEITOSA –  Moção de 
Congratulações e Aplausos ao CCTA Campus UFCG - Pombal, pela comemoração dos 19 anos 
de fundação do Campus em nossa cidade, no dia 26 de abril. 

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores:
Paulo Gomes Vieira Romero, Fábio Queiroga João Leite Filho, Ailton Melo, Telefaz, Emanuel, 
Jandilson Feitosa. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Paulo Gomes que 
saudou a todos, Boa tarde Senhor Presidente iniciou Boa tarde Senhores vereadores, é um 
prazer estar aqui. Essa Tribuna livre. trazendo os assuntos que que interessa a nossa grande 
cidade de Pombal os senhores vereadores, funcionários da Casa. pessoal da zona rural e Zona 
urbana que acompanha o nosso trabalho. os internautas, os que acompanham através da rádio. 
Bom Sucesso e a todos que gostam do nosso trabalho. Iniciei o pronunciamento com algumas 
notícias, não muito agradáveis assim pelo fato ocorrido estarmos vindo agora mesmo lá da 
Capelinha ali do José Bezerra, onde estava havendo a missa de corpo presente de um parente 
nosso lá de Lagoa Escondida que inclusive é irmão do nosso secretário Marcelo, Irmão de 
Marcos Camilo. Era uma pessoa, uma pessoa humilde e simples, mas vem há alguns anos a 
acometendo de um problema. de saúde, que vai agravando e a tendência é ir a óbito, e foi isso 
exatamente era um cara bacana, pessoa simples, mas infelizmente a vida é assim, né? Não se 
pode julgar ninguém, nem cada um escolhe a forma de viver e é uma opção de cada um. A gente 
só lamenta por perder um parente, perder um amigo. Ainda é jovem 50 e poucos anos. e 
precocemente, mas é assim mesmo que Deus coloca no bom lugar e conforte a família. que fica 
com essa lacuna irreparável. Também. O assunto mundial foi a morte do Papa, o Papa há 
poucos dias estava praticamente. rezando a missa isso é uma prova que nós não somos quase 
nada. Como diz a o ditado da maioria vela acesa apagou já se foi. E com dois, três dias após a 
realizar a missa ou cinco dias, salvo engano, ele já veio a óbito, ele tinha 88 anos. E é notícia em 
todo o mundo e a percussão muito grande. pois se trata do chefe maior, da religião católica. e o 
mundo está chocado com isso acontecido. Mas do jeito que morre uma pessoa simples, humilda 
que morre um presidente da República, morre um Papa todos o destino é o mesmo. Ainda tem 
gente que quer ser muita coisa, que precisa de reflexão. para aqueles que muitas vezes querem. 
para chegar no andar de cima, passar por aqueles mais humildes, passar por cima daqueles 
mais humildes, não é ex presidente. Mas aqui, mudando de assunto, eu queria fazer uma 
reivindicação Senhor Presidente do trânsito aqui de alguns setores de algumas escolas aqui do 
nosso município. nós fomos abordados por pais de alunos, e tem algumas escolas que precisam 
ser organizado o trânsito se delimitadas as paradas de ônibus, parada de as motos quando for 
estacionar carros pra não ter o risco de acidente, como está tendo. Eu falo aqui de pronto do da 
escola Decisão que é enfrentar o hospital aonde é muitas vezes o ônibus chega, os ônibus 
chegam com as crianças pra deixar na escola, não tem onde parar para no meio do calçamento 
e tem os carros das pessoas que vão ao hospital, muitas vezes com parente internado ou até 
próprios funcionários públicos que estacionam à frente do hospital. Então que possa aquela área 
ser delimitada pra que o não permita o estacionamento que fique apenas para embarque e 
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desembarque de dos alunos das crianças, não só lá, como como a várias outras escolas. E. Eu 
acredito que o nós sim, inclusive nós eu tive hoje com o nosso secretário, meu amigo Rogério 
Martins, competente secretário, muito atencioso com a gente. e abordamos o assunto, ele disse 
é Paulinho, nós já estamos mais ou menos cientes. E pode dizer lá na Câmara que nós vamos 
delimitar essas áreas. Vamos, vamos, vamos resolver no mais breve possível. mais breve 
possível espaço de tempo para que que esse geralmente via de regra, só se fecha a porta. 
Quando acontece um problema, como, como diz o detalhe quando é roubado, mas não vamos. 
prevenir logo antes que aconteça acidente com as crianças nas escolas. Então a nossa indicação 
foi mais verbal. não fizemos aqui na Câmara, que nem precisa formalizada, mas fizemos 
verbalmente pessoalmente. com o nosso secretário e ele. Ele prontamente nos atendeu e disse 
que vai logo essa semana ainda já iniciar a colocação das placas, acho que pintar os locais 
deverá ser feito uma faixa de pedestre também ali em frente à escola e nas outras escolas 
também são várias escolas que estão com esse problema. Tá certo, então fica aqui o nosso 
apelo. Também poderia se Ailton colocar ali na chegada da prefeitura. Eu vejo muita gente 
chegando ali, vindo na Domingo de Medeiros rápido. para entrar à direita ali ou para passar em 
frente que possa reduzir um pouco aquela velocidade ali. Ali já aconteceu muitos acidentes. ali 
em frente da prefeitura pessoal que vem descendo lá do arco-íris. e para entrar para o para o 
centro. Então alguma redução, redutor de velocidade ali pra que as pessoas parem ali, pare, 
pense e olhe. para evitar também acidente que eu já vi vários acidentes, inclusive com o parente 
nosso recentemente aconteceu. né? Fica aqui a nossa dica é mais na questão de segurança do 
trânsito. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Romero Freitas que saudou a 
todos, senhor Presidente, eu trago essa casa é um assunto, um assunto sobre três indicações 
que eu entrei hoje. A indicação 150/2025 onde solicita a instalação de redutores de velocidades 
nas vias da comunidade rural de São Pedro. A indicação 151 que solicito que o espaço telefônico 
que funcionava na comunidade rural de São Pedro seja reformado e adaptado para que funcione 
o atendimento médico para aquela comunidade e também a indicação 152 que seja feito um 
trabalho de restauração do cisternão da comunidade rural de São Pedro Por que que eu entrei 
com essas indicações, o presidente da Associação, Daniel de Souza Rocha. me enviou esses 
ofícios pedindo a mim que fizesse as essas indicações ao prefeito. Então eu estou entrando com 
essas indicações solicitando primeiramente a instalação de alguns redutores de velocidade na 
comunidade de que as vias estão sendo. estão sendo muito usadas e necessárias, tem um 
cisternão lá que também precisa de uma reforma e o mais importante. que ele vem solicitar aqui. 
que é a reforma do antigo prédio onde funcionava um posto telefônico na comunidade rural de 
São Pedro. com o objetivo de adaptá-lo para um espaço adequado para atendimento médico. O 
que chamou muita atenção porque eu não sabia se que a comunidade do São Pedro não tinha 
espaço para atendimento médico. Eu confesso que fiquei bastante surpreso com essa 
solicitação, porque é uma comunidade muito importante como a de São Pedro era para ter esse 
espaço, né? Então Eu estou fazendo essa indicação a pedido do presidente. da Associação Sou 
Daniel de Souza Rocha, que vem solicitar essa reforma desse antigo prédio, né? Que possa ser 
feito para o atendimento aos pacientes como também ele solicita aqui estou com os dois ofícios 
aqui em mão a implantação de quebra-molas nas vias da comunidade. E ele e ele e ele 
especifica aqui que apresente solicitação se faz necessária devido ao crescente aumento de 
velocidade por parte de veículos que trafegam pela região. Tal situação tem gerado risco à 
segurança dos moradores, incluindo crianças, idosos e transeuntes em geral. A implantação dos 
quebra-molas contribuirá para a redução da velocidade dos veículos, prevenindo acidentes e 
garantindo maior tranquilidade e segurança para todos. Essa casa de janeiro para cá bateu o 
recorde de indicações. Isso é muito bom porque mostra que os vereadores estão atentos, né? 
São 13 vereadores trabalhando, cada um fazendo muitas indicações todas as- as indicações são 
de interesse ou da população rural ou da população. urbana, mas é de interesse da população 
do Pombal, né? Não sei de que forma a prefeitura vai ter condições de atender tantas indicações, 
mas precisa se fazer um filtro, né? Essas indicações precisam chegar alguém responsável na 
prefeitura para se fazer um filtro e saber o que é de mais urgente, o que é que precisa atender, 
porque, afinal de contas, nós somos vereadores, somos representantes do povo e e as pessoas 
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nos procuram. como vereador para mostrar ao Poder Executivo as necessidades. Então eu 
preciso saber também a líder do governo não está aqui a vereadora princesa, mas eu queria 
saber dela como está sendo feito esse filtro dessas indicações porquê de janeiro para cá se 
bateu um recorde de indicações. Então de que forma a prefeitura está analisando essas 
indicações para que não fique, como se diz só papel vai papel vem. Porque aí mostra assim, se 
não, se não tiver alguém que olhe para essas indicações, que analise, que veja que se veja qual 
é a necessidade, não se vai resolver nada. Vai papel para lá, papel para cá e não se resolve 
nada. Então essa é uma preocupação que nós que nós temos, que é de importante necessidade. 
Agora à tarde aconteceu um fato na porta da minha casa e esse fato me chamou a atenção a 
várias situações. Primeiramente como Pombal está muito bem equipado de polícia de Corpo de 
Bombeiro de Samu, e agora está sendo instaurado também o ML em Pombal, e isso é um fato 
que me chamou a atenção porque imediatamente a Polícia Militar deu respostas em 10 minutos o 
indivíduo estava preso num instante chegou o Corpo de Bombeiros chegou o Samu chegou 
pessoas Pomba. Ele é uma cidade é privilegiada nesse sentido. Esse foi o primeiro ponto que me 
chamou a atenção, mas o segundo ponto que me chamou a atenção é a questão dessas 
pessoas que estão transitando para nossa cidade esses andarilhos que anda com faca, com 
arma branca dentro de uma bolsa, porque esse rapaz que foi preso aqui agora que nós vimos lá, 
ele tem a capacidade de fazer qualquer coisa como fez Matou uma senhora, uma jovem ali na 
porta lá de casa, de fazer pena uma pobreza sabe da daquela senhora que não tinha nada 
dentro da bolsa e foi esfaqueada por um sujeito que anda pelas ruas com essas com essas arma 
branca. Há um mês e pouco atrás eu estava sentado ali no café, passou um cara subindo com o 
facão desse tamanho, balançando o facão para todo mundo, ameaçando as pessoas, foi preciso 
chamar a polícia para ir desarmá-lo. Então. Esse é um assunto que chamou bastante atenção e 
eu vou depois ter uma conversa com o comandante para fazer essas revistas periódicas nessas 
pessoas que andam na cidade porque sabemos que são pobres. Sabemos que são pessoas sem 
perspectiva, às vezes o usuário de drogas, pessoas que não tem mais o que vê na vida, o que é 
de se lamentar, mas precisa também ver de que forma eles estão andando porque um Você vê 
uma senhora pobre sofrida, mas no mesmo tempo um cabra do tamanho do mundo, com uma 
arma branca dentro de uma bolsa, né? Isso me chamou bastante atenção e nós vamos estar 
atentos às autoridades para que tenha essas revistas periódicas. Foi lamentável o fato que 
aconteceu muito triste mesmo. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fábio 
Queiroga que saudou a todos, vou começar aqui a minha fala falando sobre a via sacra que 
aconteceu no Janduir Carneiro Sexta-feira cinco horas da manhã Participei da Via Sagra da 
Capela de São Francisco uma via sacra muito bacana, muito. religiosa parabéns a comunidade 
que mora naquele bairro é o segundo ano que eu participo da Via Sacra agradecer aqui a todos 
que compõem a Capela São Francisco e especialmente a Gorete que me convidou pelo segundo 
ano consecutivo. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador João Leite Filho que 
saudou a todos, hoje pela manhã, estivemos visitando a obra. a tão importante obra lá do bairro 
Nova Vida. né? O asfalto de três importantes ruas daquele bairro. tirando do isolamento na 
questão de asfalto, as primeiras ruas asfaltadas daquele bairro. Isso é uma conquista enorme, 
grande. e graças ao senador veneziano Vital do Rigo. que mandou, enviou, disponibilizou 
1500000 BRL para que aquele sonho antigo para que aquele sonho de mobilidade, aquele sonho 
dos moradores de ter uma rua pavimentada, se inicie e posteriormente se concretize, entregando 
à população de Pombal, né? E. Para isso, a gente também parabeniza o gestor. por autorizar e 
receber o recurso. porque se o gestor também não quiser. receber o recurso e não autorizar o 
uso do solo. É inviável e possibilita que essa obra fosse realizada, né? A gente indica, a gente 
pede mais ao mérito do senador. que mandou o recurso, mandou o dinheiro e a obra está sendo 
executada. um recurso de emenda parlamentar. um recurso que foi destinado à Codevas. A 
Codevas contratou a empresa e a empresa está executando. Vossa Excelência tem a tem a paz 
do vereador Romero Excelência Eu primeiramente quero aqui agradecer publicamente ao 
senador veneziano. por ter destinado essa emenda. Ontem eu tive o prazer de ter pela primeira 
vez ir. Eu não fui no começo da obra, porque as máquinas estavam trabalhando, né? E 
atrapalhava. Mas ontem eu fui ver, andei por cima, fui olhar tudinho, né? Parabéns ao pessoal do 
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Nova Vida, que tá recebendo esse grande benefício. Nós. Queremos aqui agradecer ao senador 
Veneziano por isso. Quero também parabenizar Vossa Excelência, né? Porque a população do 
Pombal precisa saber também que teve também os esforços do vereador João Filho e eu lhe 
parabéns por isso e quem ganha é toda uma população que mora ali. Nós vimos que tem igrejas 
sendo beneficiadas, muitas residências sendo beneficiadas. comércio sendo beneficiado. Eu 
olhei rua a rua, então muitas pessoas sendo beneficiadas por aquele asfalto então é de grande 
valia, nós só temos como sociedade que agradecer ao senador veneziano também o prefeito de 
Pombal, que está também executando e a Vossa Excelência pelos seus esforços que que foi 
muito importante. Isso é importante a gente saber que a gente pode ir atrás correr. e alguém vai 
acolher, receber o recurso e executar, né? Isso é muito importante, porque quando a gente se 
une se soma as forças políticas com o objetivo comum do crescimento da nossa terra. Isso é 
fenomenal. Isso é muito importante. A gente consegue de um lado, o outro consegue do outro e 
assim nós vamos contribuindo com a nossa cidade e com os nossos munícipes, né? Vereador 
permita Vereador só para engrandecer o pronunciamento de Vossa Excelência eu vou falar, mas 
não sei se vai dar tempo. Vossa Excelência, como é o homem que representa o senador aqui em 
Pombal também ele veja a questão da emenda na pra rotatória tão sonhada a rotatória que onde 
a gente passa hoje até no rádio é só esperando e a emenda é do senador Vossa Excelência 
peça mais breve que possa liberar para que comece a nossa rotatória aqui em Pombal. Eu 
Agradeço muito pertinente. Vamos entrar em contato, vereador Telefaz com ele novamente ele já 
me comunicou que tinha garantido esse recurso. Não era através de emenda, mas através direto 
do Ministério de Transporte, né da Superintendência. Ele garantiu esse recurso da presidência da 
Superintendência direto de Brasília. Mas vamos cobrar novamente para que essa obra realmente 
inicie, que é de grande valia aqui para o município de Pombal e toda a região, né? Eu convido 
Vossa Excelência para depois a gente em nosso gabinete para a gente ligar. Vereador Jandilson 
também tem ligação com veneziano Romério Freitas e dos demais colegas que quiserem fazer 
essa ligação e falar com o senador pra ele mandar mais esse recurso para Pombal. dando 
continuidade aqui a questão me ligaram hoje. Aliás, me procuraram pessoalmente Solange a 
presidente da Associação do Distrito de Várzea Comprida dos Leite e relatando a questão do 
problema que eles estão enfrentando naquela comunidade rural. Ela e vários sítios vizinhos 
Riachão, Estelo, Retiro. Toda aquela região está sem atendimento médico e odontológico e até 
mesmo citológico por parte dos profissionais da UBS do Distrito de Várzea Comprida dos Oliveira 
lá foi feita a inauguração do prédio fizeram uma reforma foi entregue em dezembro de 2024 e de 
lá para cá, não teve equipe para atender toda aquela região rural do município de Pombal. 
Estamos trazendo esse assunto em pauta. Agora vou fazer a visita lá em. para verificar 
realmente o que está acontecendo, né? Uma OBS importante que sempre teve a equipe médica, 
sempre teve a equipe completa da UBS e alguma coisa deve estar acontecendo, porque desde 
dezembro até abril, nós estamos mais do dia 20/04, já encerrando outro mês. sem a equipe 
médica, sem toda a equipe da UBS. Esse pessoal está precisando se deslocar para Pombal para 
ter o atendimento desse serviço que deveria estar tendo lá naquela região. E. Hoje é outro dia 
muito importante. Estarei retornando à faculdade de Direito. Primeiro dia de aula é hoje. Dia 
22/04. e dizer alguns dos nossos professores. quadro de professor do curso de Direito Professor 
Fábio Tyrone, ex prefeito de Souza, Professor Matheus França, Professor Raul Holanda, 
Professor Herbert Melo, Professor Sauli Gomes, Professor Aldeone Pereira, Professor Cleon 
Souza, Professora Verônica Belchior e a professora Yara Melo. Alguns professores aqui já foram 
meus professores lá em Cajazeiras, uma grande equipe de grandes profissionais da educação, 
grande equipe da Univale onde está iniciando as aulas do curso de Direito e enfermagem hoje, 
parabenizo também a ela, Maysa minha esposa além de sócia majoritária daquela instituição 
importante instituição também vai lesionar como professora do curso de enfermagem. Portanto, 
parabeniza a toda a equipe univale e agradeço a Deus por me oportunizar a retornar ao curso de 
direito e aqui bem pertinho na cidade de Sousa. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton Mello que saudou a todos, antes de 
iniciar a minha fala na ainda na tarde de hoje, quero aqui transmitir publicamente os meus 
parabéns ao grande comunicador Henio Wanderlei, que está completando mais um ano de vida 
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no dia de hoje toda a felicidade do mundo porque você é es merecedor disso faz por onde. 
Senhor presidente hoje é um dia que não falta tema para se falar nessa tribuna temos temas 
internacional e temos temas nacional. Vou começar por a morte do Papa Francisco, que quer 
aqui deixar uma mensagem e, ao mesmo tempo, um pedido pedir a todos os líderes religiosos de 
Pombal. Não importa a denominação da religião à qual ele pertence. que nas suas orações. ao 
longo da semana. peça para Deus iluminar e que o Vaticano eleja um Papa da mesma linhagem 
do Papa Francisco. o Papa, que gosta que gostava das pessoas mais humildes. E aqui eu digo. 
Porque quando eu visitei Buenos Aires. que eu. tive lá na casa que ele residia. Foi quando eu 
passei de verdade a admirar o Papa Francisco, porque como nós tínhamos essa rivalidade com 
os argentinos, a gente tinha meio que o pé atrás. Mas como eu passei uma semana lá e todo dia 
eu frequentava a padaria, onde o Papa Francisco tomava café e lá ele tinha sido eleito, fazia dois 
anos. O assunto era sempre esse era o assunto recorrente e todo mundo que chegava só falava 
bem do Papa Francisco. Então quero aqui deixar aos líderes religiosos, que ao longo da semana, 
em suas orações, peça para que a Igreja eleja um Papa do naipe do Papa Francisco. Mas, 
deixando um pouco de lado agora a notícia internacional eu trago agora para Nacional. Ontem. 
fez 40 anos da morte de Tancredo Neves. Talvez alguns dos senhores parlamentares ainda não 
era nascido. Quando o Tancredo Neves redemocratizou o país. lutou pelas diretas no ano de 
1984 percorreu os 27 estados da federação para desarmar os quartéis. para poder implantar 
esse regime democrático, mesmo que na eleição indireta, porque alguém aqui não lembra, mas 
eu lembro. Foi uma eleição de colégio eleitoral. E só ele conseguiria esse feito como de fato 
conseguiu redemocratizou o país e é nesse regime, senhor presidente que eu quero continuar 
mesmo com as suas falhas, mas é no regime democrático que eu quero conviver o regime do 
diálogo e não o regime das armas. Então eu quero deixar registrada aqui. o aniversário de morte 
do grande brasileiro que foi Tancredo Neves. Ontem foi até a reinauguração do memorial dele 
que eu já fui lá também lá em São João del Rei. Já visitei o túmulo dele também e de Dona 
Roleta lá no cemitério em São João del Rei. Então. Ele sim, deixou um grande legado para o 
nosso país, que foi a redemocratização. Então nós temos que lutar para nunca perder o regime 
democrático, porque Não sei se Vos Excelências alcançaram, mas eu ainda alcancei o último 
presidente militar que foi João Batista de Oliveira Figueiredo, mas o regime militar não é 
simpático para ninguém. O regime melhor que tem que eu já li sobre todos eles que tem falha é o 
regime democrático e é o regime que eu quero continuar dele e quero que o país também 
continue. Muito Obrigado, senhor presidente. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador Telefaz que saudou a todos, vou deixar os meus pêsames e da minha família, as 
famílias ali lutadas começar por Cícero Romão como era mais conhecido Cícero todo mundo 
conhecia, né? Brincalhão no meio da rua, aí o Gari. Sua irmã Lúcia, Ana Paula, ainda encontrei 
com ele vivo lá no hospital, estava fazendo uma visita. Eu disse, você vai sair dessa e ele muito 
alegre como era aquele jeito dele, mas in- infelizmente foi transferido, veio a óbito. Então a toda a 
família meus sentimentos. Como também no dia seguinte foi de Dadá, como era mais conhecido 
lá da Silvestre Honório um menino muito bom, que trabalhou muitos anos com Van na eletrônica. 
E também pra entrar na mesma pauta quando a gente saiu da Semana Santa com a ressurreição 
de Jesus o Papa estava vivo e no outro dia infelizmente, essa triste notícia do falecimento do 
Papa na segunda. Mário Jorge, mais conhecido como o Papa Francisco Eu entrei com 
requerimento aqui para que nota de pesar para Diocese Cajazeiras, que é a sede da nossa igreja 
e depois vai ser distribuído a paróquia do Bonsucesso em nome do Padre Rodolfo Paróquia de 
São Pedro do Padre Nicodemos e a paróquia São Judas Tadeu lá de Francisco José pela perca 
do nosso líder maior católico Papa Francisco. Papa Francisco. Se vocês lerem aí o que é a vida 
daquele homem totalmente diferente dos outros papas um simples caixão, os outros era três 
caixão, de chumbo, muita coisa o Papa não preferia um caixão de madeira o túmulo lá vai ser, já 
não é no Vaticano. Ele escolheu na igreja. Um homem simples, né? Que aqui no Rio de Janeiro a 
falha da segurança, e o Papa ficou no meio do povo. A segurança falhou e ele ficou foi achando 
graça andando num carro simples que no Rio de Janeiro. Então vamos pedir a Deus, né? 
Primeiro chegar a reta final, que ainda é sabe do sepultamento e pedir que Deus ilumine um 
Papa igual a ele, né? Ninguém é igual a ninguém, mas que a humildade desse Papa é totalmente 
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diferente dos demais. Sempre vem mudando o Bento 16 e ele agora que está diferenciando da 
questão da rotina dos outros padres, que era até no funeral, muita coisa e esse papo é 
totalmente diferente. Até o com ele fazia o comer dele mesmo. O Papa fazia. Entendeu Então 
que Deus de bota ele no bom lugar. E agora entrar na no assunto local senhores vereadores. 
Graças a Deus as minhas indicações só é no coletivo e hoje eu escutando uma rádio aqui a 
imprensa o pessoal falava. Numa indicação minha que eu fiz, encontrei o secretário Rogério, que 
é de trânsito. Eu vou direcionar diretamente a ele. que o secretário não deu resposta uma 
indicação minha sobre a questão se é um sinal de trânsito, o que é melhor ali de frente ao 
Colégio Estadual. Já houve outro acidente esse final de semana uma empresa de comunicação 
rádio hoje disse eu escutando que teve um acidente e o secretário não diz o motivo de da 
prefeitura, se é para fazer um estudo, se é para fazer uma faixa de pedestre, Alguma coisa tem 
que fazer ali de frente do Colégio Estadual tem aquela outra aquele outro colégio agora tem uma 
rodoviária ali é bastante. Você vai de sete da manhã, como uma vez eu fui vai de 11 horas que 
você não tem como gravar um vídeo de tanto trânsito, uma BR ali tem que arrumar um jeito de 
alguma providência antes aconteça coisa pior, como eu falei anteriormente, eu pedi um sinal, um 
sinal, mas o engenheiro de trança é quem vai determinar pelo fluxo, pelo movimento que possa 
ser uma faixa de pedestre. Eles estudaram para isso é quem vão determinar se é faixa de 
pedestre, se é sinal, mas que faça alguma coisa para não acontecer coisas piores. E também 
uma galeria que amanhã também vou manda a indicação para o secretário Neto lá das populares 
como bairro Novo Horizonte a gente sabe as dificuldade, muita chuva e que o secretário tome as 
providências é da pasta dele que seja a melhoria de uma galeria que os moradores já ligaram pra 
mim hoje e amanhã eu estou fazendo essa indicação para que seja concretizado, seja resolvido 
o problema dessa galeria lá do Aécio Pereira. Antigo Novo Horizonte com o bairro das 
Cavalhadas. Então por hoje é só o presidente e até a próxima se Deus quiser. Na sequencia o 
presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel Telmo que saudou a todos, eu estive agora 
há pouco bem atento às palavras do diretor da nossa Nona Ciretran. Nosso amigo Fernando 
Bandeira. Quero agradecer a sua vinda aqui, apesar de que que veio, deu explicações, mas nada 
resolvido, né? Não temos nenhuma mensagem concreta do que a gente precisa de levar o 
conhecimento da nossa população, defender nossa população. Pois novamente digo e repito 
inadmissível sair de Pombal para se colocar uma placa de uma Biz em Souza. Não tem 
justificativa para isso que isso seja resolvido ao mais rápido. o financeiro que entra nos cofres do 
nosso estado é enorme e tem que fazer jus a esse recebimento. O nosso pombalense e toda 
uma região não só Pombal é Pombal, é lagoa, é paulista, é toda uma região aqui que necessita 
desse serviço. e não podemos nos calar de tamanha imoralidade. Essa é a minha palavra nesse 
sentido. Não estou falando deles aqui da parte local da nossa, mas a nível de Estado que se 
resolvam com a maior agilidade possível. Não podemos esperar mais. A Semana Santa. que é 
um dia de muita paz que a gente tá ali, sempre com um coraçãozinho apertado, pedindo a Deus 
as bênçãos A Semana Santa foi muito bonita aqui na cidade em que o nosso poder público fez 
com muita honra o seu dever de trazer um dia de paz, um dia de muita sabedoria ao nosso povo 
fizeram várias doações, inclusive feiras, peixes, ovos de Páscoa. Quero parabenizar a nossa 
secretária de Assistência Social Nara Paixão estive presente parabenizar o seu discurso para 
esse povo conversou muito bem e recebeu todos por igual. Cada um que recebeu a sua feirinha 
de Giselia lá do sítio a sair a dona Francisca no Pereirão que eu acompanhei vários saírem 
porque tinha uma equipe de funcionário atento para sair com aquela feirinha e entregar nas mãos 
daquele cidadão, portanto precisou e foi muito bonito esse momento. enquanto a gente 
participou. Eu acho que quase todos os vereadores dessa casa estiveram presentes e estou aqui 
para de pé parabenizar o trabalho da assistência social em nome de Nara Paixão em nome do 
nosso prefeito galego da Gavel, um dos melhores prefeitos já visto em nossa terra. Também 
além dessas ações, eu quero aqui lamentar a morte do nosso amigo Cícero Romão, mais 
conhecido como prefeitinho, nosso amigo que Deus conforte o coração de todos e também 
relatar a morte também de Dadá Dadá, filho de Sabiá, que faleceu também. Eu me solidarizo 
com toda a família que nesse momento de dor que fui criado com todos vocês os filhos de Sabiá 
mesmo. Eu me lembro de quando ele era guarda do Centro de Educação muitas vezes eu ia 
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pegar manga lá parece que estou vendo uma família que a gente foi criado junto, não é Telefaz 
que eu acho que aquele bairro Jardim e Rogério, a gente tem uma história A gente foi criar todo 
junto, tanto eu como você, como todo mundo ali. E eu não podia deixar passar em branco esse 
momento de dor dessa- dessa família e me solidarizar com toda a família nesse momento e 
também falar um pouco da morte do nosso Papa com 88 anos de idade que Deus o coloque de 
um bom lugar. Eu acho que uma das almas mais humanas já vista. que ele se excluiu de tudo 
quanto é luxo. A gente não viu o Papa Francisco com luxo nenhum é tão provável desde que ele 
deixou 100 $ no testamento dele para a gente ver o quanto ele era devoto, né? Além do Papa 
Francisco, ele era franciscano, mesmo forte. que ele pensava no próximo sempre viajou todo 
mundo veio ao Brasil, foi muito louvável cada apare- aparição dele o povo se emocionava. Eu me 
lembrei muito de do Papa João Paulo. Segundo também foi um grande Papa na época e que 
Deus deu o conforto guardar sua alma junto dele, pois era uma das maiores autoridades desse 
mundo. Eu sou evangélico, mas da mesma forma. Eu também me solidarizo com todos os 
cristãos nesse momento de dor pela perda do nosso Papa Francisco. Também Pombal passa por 
um momento difícil que eu presenciei pessoalmente agora à tarde uma cena lamentável em que 
um cara eu não posso chamar um cidadão, uma pessoa que agride uma mulher que esfaqueia e 
mata. Eu não chamo de cidadão, eu chamo de delinquente, uma pessoa que cadeia é pouco. E 
eu vi nas últimas sessões uma solicitação aqui do vereador acho que foi Jandilson Feitosa 
solicitou aqui a Delegacia da Mulher, que venha essa delegacia, venha mecanismos de proteção 
à mulher, mais e mais mecanismos de proteção à mulher, inadmissível em pleno século 21 ver 
mulheres sofrendo. É uma situação difícil, porque para mim dói que sou filho de uma mulher, 
convivo com a mulher e sei o que é isso. Quanto mais defesas e mecanismo em defesa da 
mulher terá nosso apoio aqui. Foi um crime bárbaro. Eu senti, eu cheguei na hora e vi aquela 
situação, saí em pranto de lá daquela situação, uma mulher ser tão agredida no daquela forma. E 
eu peço às nossas autoridades que se chegar pessoas que de má índole que a gente não 
conhece quem é quem só se vê documentos, mas que sejam mais investigados. E também falar 
um pouco aqui o socorro ao homem do campo. Estamos prestes a uma seca e novamente eu 
peço. a nossos líderes, nosso prefeito municipal que faça um projeto de lei, um projeto esse para 
a gente encaminhar o governo federal ajuda o homem do campo. Vamos passar por um 
momento muito difícil e estamos vendo sim uma seca verde já em frente aí. Peço a gente tenha 
as nossas forças, nossos conhecimentos que venham mais recursos em defesa do nosso 
homem do campo. Também falar sobre o asfalto da nossa vida. Eu estive lá presente, quero par-
parabenizar novamente ao nosso senador Venezuano Vital do Rigo uma emenda de mais de 
1000000 e meio de reais será muito de va- de avalia para aquela comunidade A nossa nova vida 
vai ter aquele valorização do de todo aquele bairro. Com certeza aquelas casas ali vai tudo se 
valorizar ali e será muito bem-vindo e que venham mais asfalto para a nossa terra. Estive 
presente, passei de moto todo o percurso aí inclusive está faltando fazer aquela parte do Riacho, 
vai ser feito com certeza mas louvável Parabéns Veneziano, parabéns Galego da Gavel por ter 
essa iniciativa Parabéns Doutor Verissinho para assinar e receber esse recurso e que está sendo 
muito bem aplicado à nossa comunidade Sem mais para o momento. Muito obrigado. Na 
sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson que saudou a todos, presidente, 
como foi diversos assuntos aqui na tribuna algumas pessoas da zona rural da comunidade 
Umburaninha e sobre a questão do corte de terra, que é que deram o nome o trator esteve 
próximo à região e não foi cortado lá, eu até pedi para procurar a Secretaria da Agricultura para 
ver o que aconteceu, que não pode ser cortado lá e falar novamente com o Fernando sobre essa 
questão que o trator foi para lá e não cortou a terra lá dessa pessoa. A procura a Secretaria de 
Agricultura falar com o Fernando para ouvir o que aconteceu para a gente até qualquer coisa 
falar pessoalmente com ele. Outra pessoa da zona rural me procurou sobre a questão da entrega 
de insulina. São dois tipos, um que é ampola e o outro acho que é não sei se é fita um tipozinho. 
Ele disse que como ele mora na zona rural, acho que quase 10 quilômetros daqui ou mais e era 
entregue. Se não me engano, vamos dizer para ele quatro ampolas. Aí se foi entregue ou foi um 
ou foi 2 Pronto, aí ele assim rapaz, porque a distância pra mim vir aqui e diabetes tem que ter 
direto, porque senão ele já perdeu alguém da família dele, porque faltou insulina e causando um 
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infarto. Aí ele faleceu, né? E assim o e o pior de tudo é eu assim, ele é uma pessoa que 
realmente é uma pessoa de idade, vamos de sério e disse assim já disse o pior que eu disse, 
isso é a questão da quantidade. Só vamos dizer desse tipo de apol se receber um, eu tenho que 
vir e frequenta aqui eu sou de idade assim assim ele disse não e é para você ser feliz. Essa foi a 
frase que foi dita a ele. Eu disse não, meu irmão Então assim vamos aguardar vou falar com a 
secretária para a gente saber essa questão e certeza que foi dito porque é a pessoa que eu 
conheço melhor só informar assim porque ele reivindicou rapaz só uma, essa questão assim eu 
realmente fiquei muito triste com isso, né? Pessoa de idade, é uma falta de respeito. Vou falar 
com a secretária. Eu vou falar com ela, saber essa questão, porque esse tipo de atendimento 
com o idoso. que lá está lá no estatuto, ele tem direito. Todo o cidadão que tem direito está lá 
para receber. Se não tem, é uma coisa agora dizer mais a piada realmente fica muito chato e 
vergonhoso para um atendimento. Também a questão da estrada aqui do sítio de Flores que 
passa ali no Recreio Massônico Comunidade Remidos porque ali próximo a chácara de Zico do 
Gesso está horrível ali a passagem. Eu já tinha falado com o Neto e não foi feito nada porque 
você passar de carro ali, carro baixo, quatro pessoas e arrasta em todo canto. Então assim 
providenciar essa questão dessa parte de serviço ali também de frente a Debau já até tem um 
requerimento meu pra ajeitar aquelas manilhas que está lá o buraco faz tempo que está lá o 
carro sujeito a cair dentro com um buraco e ali aconteceu uma tragédia, Então vamos reivindicar 
essa questão. Como todos os demais falar a questão do assunto da morte do Papa Francisco é 
realmente um homem de alma pura coração limpo, humilde, simples quem assisti aquele filme os 
dois Papas que fala dele e do que é o antecessor, é muito interessante a história dele de vida na 
Argentina não quis o Palácio do Bispo, né? Mora morava numa casa realmente de humildade 
imensa. Então a gente tem que se espelhar na pessoa de Papa Francisco do que ele realmente 
pregava a paz para tudo e entre todas as religiões tem vários encontros deles com várias 
religiões. Foi no Iraque foi foi em todo parte do Oriente. Ele visitou. e outras religiões e era bem 
recebido, bem quis porque era paz. Eu acho que era ele pregava realmente o Evangelho de 
Jesus a paz entre todos os irmãos, né? Então realmente é só rezar Deus que já está com o 
nosso Senhor o nosso Papa, né? Bispo de Roma que ilumine os cardeais que vão eleger o novo 
conclave, né? O novo bispo para a Igreja Católica. E hoje também 22 como Ailton falou das 
datas também o Brasil hoje 22/04 525 anos, né de Descoberta com todas as dificuldades que 
nós temos que passamos por ditadura que permaneça a democracia. Se Deus quiser, que é um 
país democrático livre que você pode falar, ouvir as pessoas na ditadura não tinha isso. Quem 
viveu no passado sabe a dificuldade de como era tratado isso. Questão das placas só fazer aqui 
uma defesa de Fernando que quando o novo colega falou Fernando esclareceu o assunto 
resolver. Ele não tem poder para resolver, porque isso eu creio que seja um sistema de licitação. 
Você se inscreve vai estar presente para ganhar essa ganhar essa concorrência pra essa placa. 
Se o meu Documento deu problema, vai começar tudo de novo. Assim ele esclareceu. Foi muito 
boa a vinda dele aqui diz como era a situação. Então agora não depende dele, depende da parte 
da empresa ou outra empresa que queira participar. e que seja nosso dado melhor ainda para 
prestar o serviço ao Detran para os seus usuários. Da questão que foi falado da morte, trágico 
assassinato feminicídio da mulher agora tarde assim eu acho que como a gente tem um grande 
número de andarilhos na nossa cidade. Isso não poderia ser feito eu acho que um trabalho 
conjunto com Caps ação social, tipo um cadastro dessas pessoas saber realmente, mas isso é 
uma obrigação nossa do nosso município de qualquer município. Tem um cadastro. Se as 
pessoas realmente são de Pombal se não é isso que eu tô dizendo, mas saber realmente quem 
é de Pombal, quem é de fora, se for de fora, levar para lá tem como fazer porque digo hoje que 
morava uma família num beco ali próximo ao mercadinho e eles eram de cabedelo. Então 
começou a situação difícil, difícil com criança. O pessoal fez uma denúncia foi para a prefeitura 
concelho tutelar pegou com o promotor e levou a família para lá. Eu digo assim para isso ter 
estudado um cadastro para essas pessoas. Na sequência o presidente apresentou a ordem do 
dia que constou: PROJETO DE LEI: Nº. 042/2025 Denomina "FRANCISCO DA SILVA 
OLIVEIRA", uma das ruas de nossa cidade. - Ailton de Melo Silva. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO: Nº. 002/2025 Outorga o título de cidadão Pombalense ao senhor ADMILSON 
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LEITE DE ALMEIDA JÚNIOR. - Ailton de Melo Silva. MOÇÃO: Nº. 028/2025 Moção de 
Congratulações e Aplausos ao CCTA Campus UFCG - Pombal, pela comemoração dos 19 anos 
de fundação do Campus em nossa cidade, no dia 26 de abril. - Jandilson Vieira Feitosa. Na 
sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton Melo para discutir as matérias, 
Senhor Presidente moção 028/2025 do companheiro de Jandilson Feitosa. que propõe moção de 
congratulações e aplausos à CCTA. Nós sempre mantivemos essa parceria seu Vossa 
Excelência e serei favorável. O Projeto de decreto legislativo 002/2025 que outorga o título de 
Cidadão Pombalense. ao Senhor Doutor Admilson Leite de Almeida Júnior um dos advogados 
mais renomados dessa cidade, como toda população conhece. Além de ser advogado, ele é 
professor universitário lá na cidade de Sousa. E eu vou aqui ler a justificativa do projeto de 
decreto legislativo, então aqui está à disposição dos senhores vereadores que queiram 
subscrever todo mundo e toda a cidade conhece o Doutor Admilson conhece a índole dele. 
Conhece os bons costumes dele. Não precisa nem eu aqui tá dizendo em microfones, porque a 
cidade mesmo conhece. Então está aqui. para ser votado e eu peço o apoio dos meus pares. O 
projeto de decreto legislativo 042, que denomina o nome de Francisco da Silva de Oliveira. uma 
das ruas da nossa cidade. Esse aqui também é bastante conhecido. mas por apelido que era o 
guarda fiscal Chico de Quincô que é pai do menino ali da academia. Tem o outro filho dele, que é 
advogado, que é casado até com a filha de Zé da Onça Tarcísio. E tem mais outros filhos em 
Catolé do Rocha em São Bento. Então ele tinha bastante serviço prestado não só em Pombal, 
mas em Catolé do Rocha em São Bento como agente fiscal. Então quero aqui também pedir aos 
meus pares o voto de aprovação para o projeto que denomina uma das ruas com o seu nome e 
assim fica eternizado o nome de Francisco da Silva Oliveira em uma das ruas de nossa cidade. 
Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador para discutir as matérias, desde já 
Ailton conte com o nosso voto e peço sua permissão sobrescrever o voto do decreto legislativo. 
Outra grande matéria é de Doutor Admilson, um homem íntegro e boa índole e de grande 
trabalho prestado à nossa cidade, minha esposa tem sempre contato com ele, que é do sindicato 
e ele presta serviço lá um excelente serviço, diga-se de passagem, estou de acordo a sua 
votação e também os nomes de ruas. A moção de congratulação à nossa UFCG Campos 
Pombal que hoje dia 26 completará 19 anos aqui na nossa cidade, que é de cima importância. 
Nós temos uma Pombal antes da UFCG um Pombal depois da UFCG. O Campus de Pombal faz 
parte da estrutura multicampo da UFCG, instituição autarca vinculada ao Ministério da Educação 
MEC. criada em 2002. Número 10409 barra 2002 concentra o seu papel no desenvolvimento 
socioeconômico da região. A partir do ano de 2004, a UFCG iniciou estudos sobre a viabilidade 
da criação de novos campi por meio de diagnósticos sobre o acesso à educação superior na 
Paraíba. Nesse momento, a reitoria passou a debater junto às organizações sociais das regiões 
que eram consideradas polos para o desenvolvimento da educação superior, visando a expansão 
desta modalidade de ensino. Nesse contexto, ocorreu significativa mobilização por parte da 
sociedade civil e do poder público municipal de Pombal, de modo a fazer ECA junto à sede da 
OSCG um anseio da comunidade local, quando o acesso à educação superior de qualidade e 
gratuita neste município, uma vez que algumas iniciativas ocorrida longo da história se 
mostravam infrutíferas. As mobilizações sociais deram resultado no ano de 2005, a UFCG traçou 
o plano de expansão institucional. Planex, cujo objetivo era a criação e instalação de novos 
campos da instituição, estando o campus de Pombal incluído no projeto. No mesmo ano, o 
Planex foi apresentado ao Ministério da Educação, que, após análise da proposta, aprovou no dia 
19/07/2000 cinto a criação de novos campos da OCG. nos municípios de Cuité, Sumé, Sousa e 
Pombal. Após a concordância do Ministério da Educação, no ano de 2006, o Colégio Pleno do 
Conselho Universitário da USG, por meio da resolução número cinto 2000 Seid, autorizou a 
implantação do Centro de Ciências. Tecnologia agroalimentar CCTA, localizado no município de 
Pombal, que por sua vez, situa se na região oeste do estado da Paraíba, mesma região do 
sertão paraibano, compreendendo uma área territorial de 8888 quilômetros quadrados. uma 
população total estimada à época de 1337996 habitantes do IBGE 2025. A partir deste ato, foram 
iniciados os trabalhos de absolvição por transferência voluntária de 1149 alunos oriundos da 
Faculdade de Agronomia de Pombal. sendo o curso de graduação em Agronomia, o primeiro a 
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ser criado na antiga Unidade acadêmica de Agronomia e Tecnologia de Alimentos. Ao mesmo 
tempo, realizaram se os primeiros concursos público para contratação de servidores, docentes e 
técnico administrativo. desde a sua instalação ocorrida em 2006. As atividades do campus 
aconteceram no prédio improvisado, alugado pela Diocese de Cajazeiras, após doação do 
terreno pela Prefeitura Municipal de Pombal, localizada na época do sítio Bulandeira. Deu se 
início à construção das instalações próprias do Centro, que só foi inaugurada em dezembro de 
2009 no ano. a reitoria da UFCG através do pró reitor e ensino de direção do CCTA e do corpo 
docente do curso de Agronomia mobilizou se para planejar e implantar outros cursos de 
graduação no âmbito do Centro. Esforço resultou na criação dos cursos de graduação em 
Engenharia Ambiental, em Engenharia de Alimentos, ambos também vinculados no ano de 2014, 
após nova mobilização da gestão no CCTA, em conjunto com a reitoria da UFCG, foi criado o 
curso de graduação em Engenharia Civil. É gratificante ver a Universidade Federal da nossa 
cidade diante do exposto conta com o apelo de todos os ilustres. Como nenhum vereador quis 
mais discutir as matérias o presidente as colocou em votação: PROJETO DE LEI: Nº. 042/2025 
DE AUTORIA DO VEREADOR AILTON MELO – Que denomina "FRANCISCO DA SILVA 
OLIVEIRA", uma das ruas de nossa cidade. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 002/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR AILTON 
MELO – Que Outorga o título de cidadão Pombalense ao senhor ADMILSON LEITE DE 
ALMEIDA JÚNIOR. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 028/2025 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JANDILSON FEITOSA –  Moção de Congratulações e Aplausos ao 
CCTA Campus UFCG - Pombal, pela comemoração dos 19 anos de fundação do Campus em 
nossa cidade, no dia 26 de abril. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequencia o 
presidente disse: antes de encerrar a presente sessão, eu informo aos colegas vereadores que 
próximo dia 05/05. Nós vamos estar recebendo aqui na casa a nossa contadora que irá iniciar um 
processo de aprendizagem e ensinamento de nós fazemos a nossa emenda impositiva então a 
todos os vereadores a partir de agora já está ficando o primeiro aviso daqui para lá, vou avisar de 
novo para ver realmente quem é que tem interesse de vim não só a questão das emendas 
positivas, como também compreender orçamento, vamos aprender um pouquinho sobre isso aí 
certo. Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 28 de abril 
no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata 
que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA
Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA
Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO
1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA
2º Secretário
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